

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

НАУЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ЮРИДИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА РУДН (март — май 2011 г.)

4 марта 2011 г. студенткам 3-го курса Сироте Екатерине и Хавхун Ольге была присуждена стипендия компании «Гарант».

5 марта 2011 г. студентка 3-го курса Дамчиева Дулма вернулась с прохождения научно-исследовательской практики в департаменте ООН «Цели Развития Тысячелетия» при содействии Манильского университета Атенео, г. Манила, Филиппины.

22 марта 2011 г. с визитом юридический факультет РУДН посетил Советник Президента РФ, Заслуженный юрист России, доктор юридических наук, профессор, член-корреспондент Российской академии наук Вениамин Федорович Яковлев с лекцией по теме: «Становление экономического правосудия в России».

30 марта 2011 г. на базе кафедры теории и истории государства и права прошла конференция «Правовые культуры» (Жидковские чтения). Участники конференции представляли вузы и научно-исследовательские учреждения четырех стран: России, Казахстана, Кипра, КНР и 13 городов России.

31 марта 2011 г. на базе кафедры земельного и экологического права состоялась конференция «Правовое регулирование устойчивого использования объектов животного мира». На конференции работали две секции: секция 1. — Правовое регулирование охраны объектов животного мира; секция 2. — Правовое регулирование использования объектов животного мира.

8 апреля 2011 г. прошла встреча студентов 2-го курса с известным государственным и политическим деятелем России, научным руководителем Научно-исследовательского института системного анализа Счетной палаты Российской Федерации, Руководителем аппарата Счетной палаты Российской Федерации С.М. Шахраем.

8–9 апреля 2011 г. на базе кафедры международного права юридического факультета РУДН была проведена традиционная IX ежегодная всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы современного международного права», посвященная памяти профессора И.П. Блищенко. В конференции приняли участие порядка 130 делегатов из пяти государств (Россия, Белоруссия, Украина, Казахстан, Франция) и более чем десяти субъектов Российской Федерации. Было опробовано сразу несколько организационных нововве-

дений: выделены тематические секции, всего семь, и отмечены авторы наиболее интересных докладов.

8–9 апреля 2011 г. состоялись Всероссийские судебные дебаты — 2011 в г. Казани, в которых участвовали 23 команды из разных городов России. От юридического факультета была представлена команда, состоящая из студентов 3 и 4 курса — Ломакиной Варвары и Фабричной Анны. Команда РУДН стала победителем в одной из 4 заявленных номинаций — «Лучшая командная работа».

16 апреля 2011 г. на юридическом факультете состоялась межкафедральная внутриуниверситетская научно-практическая конференция «Русский язык в диалоге культур: лингвистические, лингвокультурологические и лингвометодические аспекты», которую организовала кафедра русского языка юридического факультета.

20 апреля 2011 г. студентка 3 курса Хавхун Ольга и студентка 1 курса Черных Ирина стали участниками круглого стола на тему «Проблемы законодательства в сфере науки, образования и инноваций», проведенной при поддержке Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи», АНО «Шаг навстречу» и Московской областной Думы и Фонда «Государственный клуб».

15 апреля 2011 г. на базе кафедры уголовного права и процесса юридического факультета проведена Всероссийская научная конференция «Тенденции и перспективы развития уголовного и уголовно-процессуального законодательства в борьбе с преступностью», посвященная памяти Заслуженного деятеля науки Республики Татарстан, профессора Б.С. Волкова. В работе конференции приняли участие около 50 российских и зарубежных представителей вузов и практических работников Академии генеральной прокуратуры РФ, Института изучения проблем преступности Национальной академии правовых наук Украины и т.д.

21 апреля 2011 г. Сибирской ассоциацией консультантов была организована заочная международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы юриспруденции», г. Новосибирск. Студентка 3 курса Амбарцумян Карине Арменовна приняла участие в конференции, выступив со статьей на тему: «Цели наказания по уголовному праву Российской Федерации и Испании: сравнительно-правовой анализ» (научный руководитель — старший преподаватель кафедры уголовного права и процесса Игнатова Милена Алексеевна). Все участники получили сертификаты, издан сборник статей.

22 апреля 2011 г. студенты юридического факультета Дамчиева Дулма (3 курс), Маннаа Карим (3 курс), Имамбаева Юлия (2 курс), Маннаа Раша (2 курс) приняли участие в работе межфакультетской научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «История, политика и философия в эпоху глобализации», организованной факультетом гуманитарных и социальных наук.

22 апреля 2011 г. на базе кафедры теории и истории государства и права состоялась ежегодная студенческая конференция на тему «Право как элемент цивилизации и культуры».

26–27 апреля 2011 г. в Ставропольском филиале Краснодарского университета МВД России прошла научно-практическая конференция «Ксенофобия и экстремизм: проблемы противодействия», в которой приняли участие заведующая кафедрой уголовного права и процесса профессор Т.Ф. Минязева и профессор кафедры Л.А. Букалерова.

28–29 апреля 2011 г. в Уфимском юридическом институте прошла III Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы права и государства в XXI веке», в которой приняли участие заведующая кафедрой уголовного права и процесса профессор Т.Ф. Минязева и профессор кафедры Л.А. Букалерова.

4 мая 2011 г. Музей истории Университета и Совет ветеранов РУДН при участии кафедры международного права провели круглый стол на тему «Победа над фашизмом и обеспечение международного правопорядка — путь к миру и процветанию народов», посвященный 66-й годовщине Великой Победы (руководитель круглого стола — председатель Совета ветеранов РУДН участник ВОВ А.С. Протопопов). В заседании приняли участие студенты юридического факультета, специализирующиеся по кафедре международного права, а также студенты факультета гуманитарных и социальных наук и факультета русского языка и общеобразовательных дисциплин. Активным участникам круглого стола вручены дипломы.

19 мая 2011 г. прошла встреча студентов 2 курса юридического факультета с депутатом Европарламента Йиржи Машталка (Чешская Республика), который выступил с лекцией на тему «Европарламент».

20 мая 2011 г. на юридическом факультете Российского университета дружбы народов состоялась ежегодная межвузовская студенческая конференция «Язык. Культура. Перевод». В конференции приняли участие 58 представителей из 6 вузов: РУДН, МГУ, СИИЯ, РПА, МГПУ, МГРГИ. На конференции работали 3 секции. Был заслушан 51 доклад, включая 36 докладов студентов юридического факультета РУДН.

27 мая 2011 г. состоялась VI Международная школа молодых ученых-юристов «Государство в меняющемся мире», организатором которого был Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации. В работе школы приняли активное участие 28 студентов юридического факультета РУДН.

30 мая 2011 г. заместитель декана по научной работе Гребнев Р.Д. выступил с пленарным докладом, который был посвящен исследованию конституционно-правового регулирования отношений в области спорта, на V международной научно-практической конференции: «Спортивное право: перспективы развития», состоявшейся в МГЮА. Участники конференции оценили положительную перспективу сотрудничества правовых школ юридического факультета РУДН и МГЮА в области спортивного права.